

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 30 期

(2021 年 4 月 24 日)

老红军后代罗合毅应邀来校做党史专题辅导

为了进一步推进党史学习教育,激励广大师生从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量,4月23日下午,创新创业学院、理学院、水环学院特邀老红军的后代、江西省新四军研究会研究员罗合毅来校为师生做“不忘初心跟党走,红色精神永弘扬”党史专题辅导报告。近200名师生到场聆听了报告。

罗合毅从红船精神、井冈山精神讲起,通过《红军阿哥你慢慢走》《苏区人民好作风》等一首首脍炙人口的红歌、《腰缠万贯的“讨米人”》《挑粮小道——朱德的扁担》等一个个感人至深的红色故事,加上《活捉张辉瓒》等声情并茂的历史情节情景式演绎,把一段段党的革命史、一个个革命英雄人物鲜活地展现在师生面前,让在座师生重温了中国共产党的峥嵘岁月,感受老一辈党员对党忠诚的坚定信念和钢铁一般的坚强意志。

最后,罗合毅语重心长地说,井冈山革命时期,很多革命烈士都是20来岁的年轻人,今天的大学生也基本处在这个年龄阶段,希望大家一定要学好党史,牢记今天的幸福生活来之不易,要传承好红色基因,为中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春和智慧。

讲座结束后,参加报告的师生分享了自己的学习体会。创新创业教育学院教师刘胜说:“听了罗老的讲座,充满了力量,无论是对革命历史的熟悉程度,还是对革命歌曲的投入程度,都非常值得我们去学习。之前也多次听过党课,但能把党课讲得如此精彩,让大家听得如此认真,还是很少!”理学院统计学专业学生党支部2018级统计专业学生王智说:“今天的党史学习讲得非常好,一个多小时自己没有打瞌睡,身边其他同学也都听得很认真。革命先辈的革命精神值得我们去好好学习,罗老本身也是我们学习的榜样,他讲得很投入,很有感情!”

核工学院党史学习教育辅导员宣讲团开讲

为认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，积极引导大学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党史学习中汲取智慧和力量，努力成为堪当中华民族伟大复兴重任的时代新人，根据学校党史学习教育的统一部署和学院党委的工作要求，核科学与工程学院成立了党史学习教育辅导员宣讲团。经过前期的精心准备，4月22日下午，宣讲团在地学楼C1报告厅开展了“学习百年党史，汲取智慧力量”首场党史宣讲活动，由宣讲团成员刘春元、陈珍老师主讲，360余名学生参加活动。

刘春元围绕“为什么学”“学什么”“怎么学”三个问题给2018级学生开展了党史学习教育辅导讲座。她紧密结合学生实际，通过深入阐释习近平总书记关于党的历史的重要论述，系统讲述了中国共产党走过的百年光辉历程和历史性贡献，阐明了开展党史学习教育的重大意义。她勉励同学们提高政治站位，牢牢把握党史学习教育的主要内容，深入学习“四史”，传承红色基因，发扬我校核军工精神，做到真学、笃学、学深、学新、学常、学实，努力从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

陈珍在党课中首先为2019级学生播放了一段时长三分钟视频“方志敏：为了可爱的中国，奋斗！”吸引了同学们的注意力，激发了学习党史的强烈兴趣。她结合自身的学习体会，用声情并茂的语言讲述方志敏生平故事，将方志敏烈士的高大形象和清贫精神逼真地刻画了出来，深深地打动着现场的每一位学子。随后，陈珍邀请同学们纷纷上台分享令自己感触深刻的党史故事。核化工与核燃料工程专业刘佐聪说到，自己是中央红军长征出发地江西于都县人，在他的家乡流传着一位老红军的传奇故事，老红军谢宝金背着68公斤重发电机克服重重困难奔赴延安。这台发电机支撑着整个长征的发报机收报机供电，在它的背后，是革命战士谢宝金的长征之路。聆听完一个个感天动地的党史故事，同学们纷纷表示，缅怀感恩先烈，传承和弘扬革命精神，根植红色血脉，立志报国强国。

历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。中国共产党的历史，是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章。核工学院辅导员宣讲团将继续加强学生党史学习教育，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用，将理论学习与实践相结合，开展好面向全体学生的党史学习教育以及“我为学生办实事”系列实践活动，全面落实立德树人根本任务，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月24日印发